

## 我的一家

□ 孟河实验小学四(4)班 吴漾

我家是三口之家，爸爸、妈妈还有我，每个人都像一种小动物，有特点，而又和睦相处。

### “树獭”老爸

我的爸爸，一张小而瘦削的巴掌脸上架着一副黑框眼镜，如果说外表与树獭的相似度还只有40%的话，那他的性格与树獭简直可以说是一模一样。下班一回家，他就迫不及待地“爬”上了他的“树”——沙发，一动不动地窝在那开始玩游戏，一会儿玩消消乐，一会儿又改玩象棋，过一会儿再去看看斗地主了，吃饭、洗澡都要妈妈三催四请，才依依不舍地离开他的“阵地”。为此，他也没有少

挨骂。

### “母老虎”妈妈

我的妈妈，在家那绝对是说一不二的存在，家里谁也不敢违抗她的命令。她要发起火来，我和爸爸都在劫难逃，所以我们都让着她。妈妈对我要求特别严格，特别是学习，发现我单词拼写错误，只见“母老虎”眉头一皱虎眼圆瞪，目光如同箭一般射向我，“啪”的一下，本子被砸在了桌子上，“抄20遍！”她的样子可怕得像要吃人的老虎。

而我是一只小小的变色龙，生活在爸爸妈妈的夹缝中。我家三人虽性格各异，却又互相关爱，其乐融融。

(指导老师:肖媛媛)

## 学骑自行车

□ 刘海粟小学五(7)班 张天泽

每当我在广场上看到许多哥哥姐姐能自由自在地骑自行车时，心里就会好生羡慕，心想：如果我也能学会骑车就好了。一颗学骑自行车的种子在我心里种下。

暑假里的一天，恰逢我的生日，爸爸送了我一辆崭新的自行车。我开心得像只活蹦乱跳的兔子，一蹦三尺高，迫不及待地想学骑自行车。

我和爸爸推着车来到楼下，我兴奋地跨上自行车，用力一蹬踏板，自行车就飞快行驶了出去。正当我得意之时，自行车突然重心不稳，我一下摔了个倒栽葱，自行车砸在了地上。爸爸赶忙过来询问我的伤势，我挥了挥手装作若无其事的样子，接着爬起来骑车。经过了一遍又一遍的尝试，我还是没有学会骑自行车，每次都是因为重心不稳而摔倒。

中午，太阳炙烤着大地，我早已热得汗流浹背，身上也因为摔倒有好几处擦伤，有点想打退堂鼓了。爸

爸似乎看出了我的心思，语重心长地对我说：“学骑自行车需要耐心和毅力，要不怕困难，勇往直前，坚持不懈地去做，才能学会，如果半途而废怎么能学会呢？”我听了爸爸的一番话，重拾信心，决定再试一次。

我坐在自行车座椅上，双手紧紧握住车把，眼睛注视前方，右脚一蹬踏板，双脚随即快速踩着踏板，自行车飞快地行驶起来。我把握好重心，稳住车把，自行车稳稳地在道路上疾驰。这一次我终于成功了，一股自豪和喜悦感涌上心头。以后的日子里，我每天都会到公园里不断练习骑车。经过多日勤奋练习，我终于彻底学会了骑自行车，当初的愿望也终于实现了。

第一次学骑自行车的经历，让我明白了一个深刻的道理：做任何事都要有恒心和毅力，只有勇往直前，不怕困难，坚持不懈，才能成功。

(指导老师:花苏梅)

## 外婆二三事

□ 湖塘实验中学初一(7)班 陈梓桦

深秋的气息伴着桂香，飘进窗棂，拂过我的心头，吹过外婆的发梢，冬又来了……

几天，几年，外婆的生活总是如出一辙，她是一位平凡的农妇，却在我心中是特别的存在。外婆生得高大，两肩扛起了担子，也扛起了我的童年。

秋，桂花纷飞，金的，橙的，鹅黄的，四瓣的，三瓣的，闭上眼，好像一簇簇满是的。而令我回忆颇深的，并不是那桂花，而是那陪我摇桂花的人。外婆的皮肤黝黑，手上布满皱纹，紧紧握着桂花树的树干，一时竟分不清哪个是外婆的手了。一摇，我和外婆的身体前后

摇晃，一片片如同金色的雨帘般的桂花成片成片地落下，我捧起一些，外婆捧起一些。我们的手心盛满了秋的足迹，端起了我童年的太阳。

冬，外婆又戴上了手套，穿上了雪靴。手中捧着几棵碧绿的菜，篮中放着几斤鲜嫩的肉，在这个时节，家家户户挂上了红灯笼，人人脸上洋溢着笑，连地上的积雪都被视为祥瑞，“瑞雪兆丰年啊！”外婆总这样说。

架上锅子，便视为新年的开始，这时外婆总是格外认真，与几位姨姥一起，在厨房里忙得火热。确实，外婆在几位亲戚的帮助下，手上的动作从未停下。一会儿将手探入调

料柜，一会儿把上锅柄，唯一不变的，就是这新年的喜悦与外婆脸上的笑容。

鱼、青菜、豆腐一类的混为一锅，乳白色的汤汁静躺在碗中，点点油星浮于表面，映出新年的欢喜脸庞，映出外婆的辛苦劳累。这一刻，所有的爱，所有的为家庭付出，都汇集成了一碗浓浓的鱼汤，喝下去，仿佛一股暖流涌上我的心头。

冬的雪终将化尽，秋的叶终将吹远，但外婆在我心中永不会变。虽外婆远在他乡，但她的朴实与善良或许会变为天上的暖阳，地上的月光，伴我永行。

(指导老师:曹鹏)

## 掰手腕大赛

□ 星辰实验学校四(7)班 孙乐洋

今天课间，我们举行了一场别开生面的掰手腕大赛。

比赛在我和小居之间拉开序幕。只见他哼着小曲，双手悠闲地插兜，一脸自信地走到我面前。他眉头舒展，那模样仿佛胜券在握。我心里不禁嘀咕起来：这下完了，我肯定不是他的对手，平时他就是个“大力神”。

既然上了“战场”，就不能临阵退缩，我拍拍自己的脸蛋，给自己加油打气。于是，

我和小居坐在桌子两侧，手掌相握，手肘紧贴桌面。随着裁判的一声“开始”，比赛正式打响。小居雄赳赳地撸起袖子，眼中充满了必胜的决心，紧紧握住我的手。他突然大喊一声，青筋暴起，脸涨得通红，仿佛要爆发出无穷的力量，连桌子都似乎在颤抖。一股强大的力量瞬间涌来，我也毫不示弱，咬紧牙关，用尽全力与他抗衡。我们的手紧紧相握，僵持不下。正当我有些动

摇，想要放弃的时候，我看到队友们那充满渴望和鼓励的眼神，仿佛在说：“孙哥，你一定要坚持住啊！”受到队友们的鼓舞，我使出吃奶的劲儿，猛地一用力，竟然将小居压倒。耶，我赢了！

这次课间的掰手腕比赛真是既有趣又充满挑战，它让我感受到了胜利的喜悦和成就感。

(指导老师:赵妮娜)

## 我的动物朋友

□ 刘海粟小学五(1)班 杨语心

我家养了两只小仓鼠，一只叫“冰淇淋”，一只叫“巧克力”，是我最心爱的动物朋友。

它们的性格有些让人捉摸不透。说它们可爱吧，的确非常可爱。有时它们会张开小眼睛看着我，好像在问我要吃的。它们也非常调皮，一有空就开始“咯咯”地咬笼子，任凭我们怎么劝也不听。可它们看见食物的时候，又是多么听话。看着我手里的面包虫，就好像在说：“主人，多给我点食物吧。”

它们要是开心，能做出一些高难度的动作，有时会从笼子的一楼“哧溜”一声爬到二楼，躺在那里休息，有时会从二楼摔下来，那笨笨的模样让人发笑。在无聊的时候，它们还会四脚朝天躺在那里给自己解闷。若是不高兴了，一整天都蹲在浴室里，任凭我怎么叫，它们就是不出来，连食物都不想吃。

这古灵精怪的小仓鼠，真让人觉得可爱。“冰淇淋”和“巧克力”曾经生过一窝小仓鼠，刚生出来的小仓鼠是粉红

色的，只有食指那么长，不出一个月就长成普通的仓鼠那么大了。才出生几个月的小仓鼠可萌了，一根小木棒，一片树叶，都是它们的好玩具，玩个没完没了。它们的头撞在角落上、食盆上、滑梯上，撞疼了也不哭。渐渐地，它们胆子越来越大，所过之处都能成为它们的游乐场。

“巧克力”和“冰淇淋”已经陪伴我整整两年了，它们的陪伴让我的课余生活增添了许多乐趣，也让我更加喜爱这两个动物朋友。

(指导老师:郑艳)

